

# Коллективный ТРУД

Орган Сергаческого Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 61 (2691) | Четверг 21 октября 1943 г. | Цена 15 коп.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 25-летие ВЛКСМ

29 октября ленинско-сталинский комсомол отмечает свое 25-летие. Комсомольцы и молодежь нашего района готовят достойную встречу знаменательному празднику. В районе широко развернулось социалистическое соревнование молодых пахарей на подъеме зяби. 35 комсомольско-молодежных бригад включились в это соревнование, и уже вспахали 1.980 га.

Комсомольско-молодежная бригада Каменского колхоза (бригадир комсомолец Е. Измайлов) взяла обязательство вспахать 90 га. Свое обязательство она выполнила, и сейчас поднимает зябь сверх плана. Все члены этой бригады выполняют нормы на 130 проц. и больше. Кроме этого к своему юбилею комсомольцы обязались утеплить скотные дворы и завезти на зиму корм, убрать с поля все сельскохозяйственные машины, инвентарь, очистить его, смазать и поставить на зимнее хранение. Эти обязательства комсомольцы и молодежь Каменского колхоза с честью выполняют.

65 комсомольско-молодежных транспортных бригад, по вывозке зерна и овощей государству, включились в соревнование транспортных бригад. Ими уже вывезено 5483 тонны хлеба и 2.425 тонн овощей и картофеля.

Транспортная бригада Андреевского колхоза (бригадир т. Абдулин) план выполнила 10 сентября, доставив на заготпункт 250 тонн зерна и 76 тонн картофеля.

В честь 25-летия комсомольцы и молодежь вывезли сверхплана 36 тонн зерна и 15 тонн картофеля.

Комсомольско-молодежная бригада Ачкинского колхоза (бригадир комсомолец Юрлов) обязалась закончить вывозку хлеба к 29 октября. Это обязательство она выполнила 9 октября, сдав на пункт 254 тонны зерна. Сейчас бригада возит хлеб в счет 1944 года.

Силами комсомольцев и молодежи было организовано свыше ста красных обозов.

Совместно с комсомольцами и молодежью в уборке урожая принимали активное участие пионеры и школьники района. 3676 школьников трудились на колхозных полях и за этот период ими выработано 286 тысяч трудодней. Только 70 человек учащихся Сергаческой НСШ выработали 3648 трудодней.

Силами комсомольцев и молодежи в подарок детям Сталинграда собрано 6000 кг. картофеля, 300 штук яиц и 4000 руб. деньгами. Для бойцов РККА в честь 25-летия собрано 800 пар теплых вещей.

У сельских комсомольцев и у всей сельской молодежи есть сейчас одна святая обязанность: всеми силами завершить сбмолот урожая и хлебосдачу, быстрее выполнить государственные планы подъема зяби.

Комсомольцы и молодежь Новыми производственными успехами достойно встретят свой 25-летний юбилей.

## РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Обращение коломенских колхозников о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования нашло горячий отклик у Меж-Майданских колхозников. Славную годовщину Октября они отмечают полным завершением уборочных работ. Весь урожай убрал в колхозные

амбары. Досрочно выполнена первая заповедь колхоза — хлебосдачки. Колхоз произвел полный расчет по картофелю. План зяблевой вспашки выполнен на 150 проц. Подготовлены скотные дворы к зиме.

Е. Антонова.

## Достойная встреча

XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции члены колхоза «Алга» решили встретить полным завершением всего цикла сельскохозяйственных работ. Колхоз произвел полный расчет с государством по зерну, картофелю и

другим видам продуктов. Организована сверхплановая сдача зерна. Колхоз вывез на заготпункт 502 центнера зерна, а к октябрьским торжествам колхоз еще сдаст 500 центнеров. План зяблевой вспашки выполнен, сейчас проводится подъем зяби сверхплана.

## О развертывании социалистического соревнования районов и колхозов по проведению первичной обработки льна и конопли и досрочному выполнению плана льнопенькозаготовок

Постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 16 октября 1943 года

В целях развертывания социалистического соревнования районов и колхозов по проведению первичной обработки льна и конопли и досрочному выполнению плана сдачи льнопенькопродукции государству, бюро обкома ВКП(б) и облисполкома постановляют:

1. Установить, что, начиная с октября 1943 года, переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льну будет присуждаться в период первичной обработки льна и сдачи льнопродукции государству ежемесячно и вручаться передовому району, добившемуся лучших результатов в работе с льном и выполнившему план льнозаготовок: на 1 ноября не менее 30 проц., на 1 декабря не менее 70 проц., и на 1 января не менее 100 процентов.

2. За успешное проведение первичной обработки льна и выполнение плана льнозаготовок в 1943 г. продукцией высокого качества установить 4 премии: первую—15 тысяч рублей, вторую—10 тысяч рублей, и 2 третьих премии по 5 тыс. руб., которые присуждать передовым районам по итогам работы со льном на 1 января 1944 года.

3. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы льноводных районов присуждать районное переходящее Красное Знамя по льну в период первичной обработки и заготовок льна также ежемесячно, а в последующем за итоги весеннего сева, проведение прополки и по итогам за год.

4. Установить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по конопле, которое присуждать передовому району по конопле по итогам весеннего сева, по проведению прополки, по уборке и замочке конопли на 1 октября, ежемесячно в период первичной обработки и заготовок конопли и по итогам работы с коноплей за год. Вручать переходящее Красное Знамя по конопле в период первичной обработки и заготовок конопли передовому району, добившемуся лучших результатов в работе с коноплей и выполнившему план заготовок коноплепродукции: на 1 ноября не менее 20 проц., на 1 декабря не менее 65 проц. и на 1 января не менее 100 проц.

5. За успешное проведение уборки, замочки, первичной обработки и выполнение плана за-

готовок конопли в 1943 году продукцией высокого качества установить 3 премии.

первую—10 тыс. руб. и 2 вторых премии по 5 тыс. руб., которые присуждать передовым районам по итогам работы с коноплей на 1 января 1944 года.

6. Обязать райкомы и райисполкомы коноплеводных районов присуждать районное переходящее Красное Знамя по конопле в те же сроки, которые установлены настоящим постановлением для передачи знамени обкома ВКП(б) и облисполкома по конопле.

7. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обсудить настоящее решение на собраниях сельских и колхозных первичных партийных и комсомольских организаций и общих собраниях колхозников, на которых наметить конкретные мероприятия по развертыванию социалистического соревнования за быстрое проведение первичной обработки льна и конопли и досрочное выполнение плана сдачи коноплепродукции высокого качества государству.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.  
Председатель облисполкома А. ЕФИМОВ.

## Дополнительная оплата труда

Звеньевая Мигинского колхоза «Новый путь» Мария Андреевна Дрягина получила высокий урожай конопли. С площади в 0,8 га она получила 10,25 центнера семя конопли, что составляет 12,8 цент. с гектара. За перевыполнение задания по урожайности тов. Дрягина получит дополнительно

2,5 центнера семя конопли.

Звеньевая Антонина Андреевна Егорычева (Мигино) добилась урожая семя конопли с площади 2 гектаров по 10 центнер с га при задании 4 центнера. Тов. Егорычева получит в качестве дополнительной оплаты 4 центнера семя конопли.  
И. Блин ов.

## Переходящее Красное Знамя

Вчера состоялось вручение переходящего Красного Знамени Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома и первой премии в 20000 рублей коллективу рабочих и служащих Сергаческого райпромкомбината по итогам работы за сентябрь 1943 года, как передовому комбинату, занявшему первое место в социалистическом соревновании местной промышленности Горьковской области, выполнившей производственную программу на 125 проц. в том

числе по товарам ширпотреба на 133 проц.

Выступающие товарищи, при вручении переходящего Красного Знамени взяли на себя дополнительные обязательства. Секретарь РК ВКП(б) т. Ермолаев поблагодарил коллектив рабочих и служащих промкомбината за успешное выполнение плана и призвал их еще больше выпускать продукции и коренным образом улучшить ее качество.

Л. Васильев.

## 10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРЕМИИ

По решению облисполкома победителями в социалистическом соревновании промартелей области за сентябрь признана Сергаческая артель «Обувщик» (председатель тов. Буланкин), обеспечившая выполнение сентябрьского плана по валовой продукции и по товарам ширпотреба на 114,3 проц. и выполнившая задание по пошиву новой и ремонту

старой кожаной обуви. Артель получила вторую премию в сумме 10.000 рублей, а председатель тов. Буланкин премирован месячным окладом.

Развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, члены артели успешно выполняют задания и в октябре. Так план первой декады октября выполнен на 112,7 проц.

Н. Сергеева.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ

Воодушевленные героическими подвигами Красной Армии колхозники передовых колхозов досрочно рассчитались с государством по зерну и сейчас организовали сдачу зерна сверх плана. Андреевский колхоз сдал хлеба в счет 1944 года 502 центнера, Чуфаровский 100 центнер, Мамшевский 98 цент., П.Березовский 25 цент., Вершининский 159 цент., Акузовский 130 цент., Каменский 40 цент., Николаевский 38 цент. и др. Всего колхозы района уже сдали зерна в счет поставок 1944 года 1584 цент.

Однако у нас имеется еще ряд колхозов, которые преступно затягивают выполнение хлебосдачек государству.

Стягивают назад район такие колхозы как Кошкарковский, Сосновский, Пожарский, Борисовский, Покровский и другие. Темпы сдачи хлеба государству в этих колхозах исключительно низкие. Кошкарковский колхоз за последнюю декаду поднял выполнение плана всего на 1 процент, Пожарский на 7,8 проц. Сосновский колхоз должен еще вывезти на заготпункт 398 цент., Борисовский 839 цент, Озерский 740 цент.

Такие темпы выполнения плана хлебосдачек явно неудовлетворительные. Руководителям отстающих колхозов надо немедленно принять все меры к повышению темпов хлебосдачки, с таким расчетом, чтобы к 25 октября полностью завершить выполнение плана хлебосдачек.

# От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 19 октября

В течение 19 октября юго-восточнее города Кременчуг наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 км., с боем овладели городом и крупным железно-дорожным узлом Пятихатка, а также заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты: Краснобратское, Червоно-Каменка, Рублевка, Виноградовка, Добро-Надеждовка, Желтое, Пальмира, Чистополье, Новая Украинка, Матреновка, Акимовка, Пушкаревка и железнодорожные станции Счастливая, Зеленая, Яковлевка.

Таким образом, важнейшая коммуникация немцев—железная дорога Днепрпетровск—Знаменка перерезана нашими войсками. По неполным данным в Пятихатке нашими войсками захвачены следующие трофеи: 15 железнодорожных эшелонов с грузами, 30 танков, из них 17 танков типа «Тигр», 172 орудия, 1.300 автомашин, 600 пулеметов и склады с вооружением, боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом. Взято в плен 1.800 немецких солдат и офицеров.

Севернее Киева наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр. В результате боев наши войска овладели сильно укрепленным опорным пунктом противника Вышгород.

Южнее Речица наши войска продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу Днепра, значительно улучшив свои позиции.

Южнее Гомеля наши войска продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и на отдельных участках продвинулись вперед на несколько километров.

На остальных участках фронта—усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 18 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

Юго-восточнее города Кременчуг на правом берегу Днепра наши войска продолжали наступление. Сломив упорное сопротивление немцев, советские танковые части заняли населенный пункт Запорожье, расположенный в 15 километрах севернее города Пятихатка, и наголову разбили немецкий артиллерийский полк. На огневых позициях захвачено 20 орудий. Разгромлен штаб полка. Безостановочно преследуя немцев, наши войска сегодня на рассвете в результате ожесточенного боя овладели крупным железно-дорожным узлом Пятихатка Днепрпетровской области. Захвачены большие трофеи и взято в плен 1.800 солдат и офицеров. В бой за город Пятихатка нанесены большие поте-

ри 9-ой, 23-ей немецким танковым и 161 пехотной дивизиям, а также дивизии СС «Великая Германия». На другом участке части Н-ского соединения, овладев рядом населенных пунктов, уничтожили свыше 2.000 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 44 танка противника.

Севернее Киева наши войска вели бой за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Противник силами пехоты и танков неоднократно контратаковал наши части. Бойцы Н-ского соединения, отбив контратаки гитлеровцев, сами атаковали противника и, сломив его сопротивление, овладели сильно укрепленным опорным пунктом Вышгород. В бой за этот пункт немцы понесли большие потери. Как уже сообщалось, советские части вчера разгромили группу танков и мотопехоты противника. Сегодня наши бойцы окружили и полностью уничтожили остатки разбитой группы немецкой мотопехоты. Выведено из строя 19 танков, прикрывавших отступление этой группы противника. Захвачены трофеи в числе которых 10 танков, 27 орудий, 70 пулеметов. Взяты пленные.

Южнее Речица наши войска, продолжая вести бой по расширению плацдарма на правом берегу Днепра, улучшили свои позиции.

Немцы оказывали сильное сопротивление, но под ударами наших войск были вынуждены оставить несколько населенных пунктов. К исходу дня противник, собрав силы, перешел в контратаку. Но после непродолжительного боя был отброшен. Уничтожено до 800 гитлеровцев. Подбито 5 и сожжено 3 немецких танка. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 34 пулемета и 60 повозок с грузами. Взяты пленные.

Южнее Гомеля, на правом берегу реки Сож, наши войска с боями продвигались вперед. Неоднократные контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. Только частями Н-ского соединения уничтожено не менее батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 7 орудий, 25 пулеметов, 4 миномета и 2 радиостанции.

В Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн.

В Черном море потоплен транспорт водоизмещением в 3.000 тонн и 2 судоходных баржи противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Брестской области, за месяц пустились под откос 84 немецких воинских эшелона. В результате крушений разбито десятки паровозов, уничтожено и повреждено свыше 500 вагонов и платформ с техникой, боеприпасами и войсками противника. В боях с немецкой железно-дорожной охраной партизаны убили до 400 гитлеровцев. За последние дни советские патриоты взорвали 4 железно-дорож-

ных моста и на многих участках разрушили железно-дорожное полотно.

За время оккупации Харькова немецко-фашистские мерзавцы замучили и убили много тысяч мирных советских жителей. Массовые убийства производили команды палачей под названием «СК-4 а» и «ЭК-5», находившиеся в подчинении гестапо. 2-го января 1942 года фашистские людоеды согнали многотысячную толпу жителей—стариков, женщин и детей к Харьковскому тракторному заводу, где заранее был вырыт и заминирован огромный ров.

Гестаповцы и полицейские из команды «СК-4 а» в этот день убили 14 тысяч и в чем не повинных жителей. В феврале того же года немецкие звери применили автомашину «Душегубку». Назначение этой машины—смерти хорошо известно по Краснодарскому процессу. На этом процессе было установлено, что гитлеровские мерзавцы истребили в Краснодарском крае около 7 тысяч невинных советских людей путем отравления газами, окисью углерода в специально оборудованной машине «Душегубка». Такую же машину применяли немецкие палачи и в Харькове.

Начиная с февраля и до 12 июня 1942 г., гитлеровцы ежедневно отравляли газом в машине мирных жителей Харькова. В конце февраля во время одного «рейса» машина по дороге испортилась и остановилась на Московской улице. «Душегубку» на бугенре доставили в гараж для ремонта.

Когда открыли дверь машины, рабочие гаража увидели, что она пахнула трупами. Разбухшие лица мертвецов были искажены до неузнаваемости. Видно было, что люди умирали в страшных мучениях.

Во второй половине марта, после вторичной оккупации Харькова немецкими войсками, туда прибыла команда палачей под названием «ЭК-5». В первые же дни эта команда арестовала 2.500 советских граждан и расстреляла их в селе Куряж (в 12 километрах от Харькова). Эта же команда расстреляла в лесопарке около 3.000 советских граждан, среди которых много было женщин и детей.

В августе текущего года, за несколько дней до своего бегства из Харькова, гитлеровцы увезли 500 жителей в село Куряж и зверски убили их. С помощью населения удалось выяснить подробности этих чудовищных преступлений. Установлены также имена и фамилии лиц, причастных к этим кровавым злодеяниям. Особенно свирепствовали майор Радецкий—помощник начальника гестапо, Гоп—старший следователь гестапо, Фелькер—следователь гестапо, майор Кранбите—начальник команды «ЭК-5», капитан Венгольц—заместитель начальника отдела гестапо и капитан Бюрхер—заместитель начальника гестапо.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПОДЗИМНИЙ ПОСЕВ КОК-САГЫЗА

Возделыванию кок-сагыза текущей осенью нужно придать большое значение. При посеве его в этом году надо избежать ошибки прошлого года, когда в ряде колхозов от нарушения агротехнических правил (запоздание с посевом, глубокая заделка, посев на неподходящем участке и т.д.) привели к гибели посевов.

Для подзимнего посева надо выбрать участок с ровным рельефом, без склонов, богатый питательными веществами, чистый от сорняков. Такими участками будут коволянники, огороды, осушенные торфяники, чистые палы. На участок надо вывезти хорошо разложившийся навоз, провести его заделку на глубину 18—20 см., с последующим боронованием в 2 следа и прикапыванием катком.

Перед посевом участок надо разметить ручным или копытным маркером на клетки размером 60 на 30 см., после чего производить ручной посев, гнездовым способом в места пересечения бороздок маркера. Норма вы-

сева семян 2—кгр. на 1 га. Перед посевом семена кок-сагыза тщательно перемешать с 4 цен. мелкого перегноя на каждые 2—3 кгр. кок-сагыза.

Перед тем, как положить на почву смесь семян с навозом надо места, на которые кладутся семена, уплотнить рукой, а также рукой прижать к почве смесь перегноя с семенами.

Смесь семян и перегноя располагать несколько веерообразно. Никакой заделки семян производить не нужно. Посев надо произвести в период с 20 по 25 октября.

Колхозы, имеющие плантации кок-сагыза посева осени 1942 и 43 года должны немедленно произвести глубокое рыхление междурядий с полкой в рядках, перед рыхлением необходимо внести в рядки мелкий навоз, птичий помет или другие удобрения.

Вырастив высокий урожай кок-сагыза, обеспечим страну каучуком.

БЛИНСВ,  
Гл. агроном Райзо.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### ПРИЗВИТЕ РОМАНОВА К ПОРЯДКУ

Председатель Ильинского колхоза Романов вместо дела занялся пьянкой. Нет того дня, чтобы Романов явился на работу трезвым.

Компанию по выпивке ему составляет счетовод Буданов. Рабочий день их начинается с полевков вина, а вечером попойка. Так, 1 октября Романов и Буданов уехали с Ильинки в неизвестном направлении. Где были, и где напились неизвестно, только

вечером возвратились пьяненькие и на конный двор не попали, а заехали в срубы одного колхозника. Здесь они и бросили колхозную лошадь. Лошадь порвала вожжи, уздечку, сняла хомут и в одной седелке ушла на конный двор. Утром бригадир Назарова с другими колхозниками пошли вытаскивать тарантас и сбрую. Подобные случаи не единичны. Пора призвать Романова к порядку. Колхозник.

### ДЕТСАД БЕЗ ДРОВА

Партия и правительство повседневно заботятся о детях, открывая для них детплощадки и детсады. Сергачский городской детский сад посещает 80 человек, большинство из них дети фронтовиков. Их отцы, не жалея своей крови и жизни, сражаются за честь и свободу нашей родины, за будущность наших детей.

Окруженные лаской и вниманием воспитательниц детского сада, дети хорошо чувствуют себя.

Однако надо отметить, что местный городской совет и его председатель тов. Анисимов не

проявляет должной заботы о детсаде. Силами родителей и работников детсада заготовлены дрова, но они до сих пор не вывезены из леса. Зав. детсадом тов. Шапочкина несколько раз обращалась к Анисимову с просьбой привезти дрова, однако дело с места не двигается и детский сад до сих пор не отапливается.

Нам интересно, когда же городской совет организует подвозку дров к детсаду и когда он будет отапливаться.

А. Юрова, Е. Терехова,  
З. Сельцова, Н. Гребенкина,  
Симань.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

**Пропала лошадь** карей масти, грива налево, возраст около 18 лет.

Просьба: знающих о ее местонахождении сообщить по адресу: ст. Пильна, Районная Колхозная Школа.

Дирекция

**Пропал бычок** пестрой масти, живым весом 90 килограмм. Знающих просим сообщить по адресу: г. Сергач, ул. Кучино, дом № 5, Заготконторе ОРС'а Завода 112.

Заготконтора.

**Принимаются заявления** от советских граждан, потерпевших ущерб от немецко-фашистских захватчиков и их сообщников:

1 От неорганизованного населения—исполкомами горсовета и сельсоветов.

2 От работающих—учреждениями, предприятиями, колхозами и другими организациями по месту их работы.

Заявления об ущербе, не подтвержденные документами или свидетельскими показаниями и акты, составленные по заявлениям, подтвержденным показателями, направлять в Райсовет

Исполком Райсовета

Адрес редакции:  
Сергач, Левинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типографии 47

Подписная плата  
1 руб. 95коп. в месяц